



Зеленогорская Правда

ОРГАН БЕЛОМОРСКОГО РК КП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КФССР

Больше заботы о кадрах лесных рабочих

Сейчас в наш район прибывают рабочие из других областей страны. Однако не все прибывающие в лес встречают должный прием. Запоздали с строительством домов для прибывающих рабочих руководители Сумской коренной западни. В результате не были созданы должные бытовые условия для новых рабочих. Подобные примеры, когда прибывающие рабочие вынуждены ютиться в неприспособленных помещениях, есть и на лесопунктах.

На лесопункты района в последние годы направлено ряд специалистов лесного производства, окончивших лесные учебные заведения. Казалось бы, что таким людям, подкованным необходимыми техническими знаниями, должен быть оказан самый радушный прием. Однако руководители Вирандозерского лесопункта решили по-другому. У них нет практики, поэтому они не могут руководить производством, — заявил заместитель директора по кадрам Г. Рюмин. Тресту "Севкареллес" пришлось отозвать с Вирандозерского лесопункта двух молодых техников, которые были посланы туда зимой. Сейчас эти товарищи успешно работают и руководят на других лесопунктах республики. Только недоверием к молодым специалистам можно обяснить такое положение.

На некоторых лесоучастках до сих пор еще не созданы нормальные бытовые условия и для работающих там рабочих. Нет коек, постельных принадлежностей. Котлопункты работают в антисанитарных условиях. В домах очень много клопов.

Особое внимание необходимо уделять прибывающим в лес молодым рабочим из ФЗО и с различных курсов. Нормальные условия для них не будут наталкивать молодого рабочего на необдуманные поступки.

В нашей стране забота о людях, которые решают великие задачи социалистического строительства является общегосударственным делом. У нас есть все возможности создать в лесу благоустроенные жилищные постройки, обеспечить все необходимое в быту. Надо только, чтобы эти вопросы стали предметом заботы всех хозяйственных и партийных организаций.

Молодежь борется за экономию

На 102,6 процента выполнил июньский план коллектива центрально-ремонтных мастерских треста "Севкареллес". Не снижал темпов работают ремонтники и в июльские дни соревнования за достойную встречу юбилея республики. Беспощадную борьбу с потерями, за экономию, против расточительства обявили комсомольцы ЦРМ в эти дни трудового подъема. В начале июня был создан комсомольский пост. Начинание комсомольцев горячо поддержала молодежь мастерских. Сейчас подведены первые итоги борьбы за экономию.

150 киловатт часов, 151 килограмм сырья и 40 килограммов обтирочного материала сэкономили за месяц слесари комсомольцы Ф. Шевченко, М. Шемякин и В. Едолин. Вот небольшой пример их борьбы за экономию: задание по подрезке болтов они выполнили на 7 дней раньше срока, но не только выполнили, а дали еще за это время 250 сверхплановых комплектов подрезов. В результате значительная экономия электроэнергии. 400 килограммов угля уже сэкономили кузнецы комсомольцы К. Кротов, Фролов и Глебов.

Сейчас комсомольцы и молодежь центрально-ремонтных мастерских встали на стахановскую вахту в честь 25-летия республики. День юбилея они отметят не только высокой производительностью, борьбой за экономию позволяют предприятию сэкономить не одну тысячу рублей.

А. Попов.

Подготовка к юбилею

Трудящиеся республики готовятся торжественно отметить знаменательную дату ее 25-летия.

Повсеместно идут приготовления к празднованию.

В Куркийокском районе образованы комиссии по подготовке к юбилею. Агитаторы, избачи и библиотекари разясняют колхозникам достижения КФССР за 25 лет.

В Шелтозерском районе создана группа докладчиков, выступающих с лекциями о славном пути, пройденном республикой.

В Петрозаводске и Кеми организуются кинофестивали с показом лучших советских фильмов.

Успешная работа беломорских водников

2 тонны угля и 8 килограммов смазочных материалов сэкономили в июне команда парохода "Чапаев", пристани Беломорск.

Лучшие люди парохода в борьбе за экономию — кочегар товарищ Стародубов и масленщик комсомолец товарищ Григорьев. Они сумели при большой экономии добиться лучших показателей работы среди команды парохода. Команда парохода "Чапаев" успешно выполнила в июне все возложенные на нее работы по перевозкам и в этом немалая заслуга помощника капитана товарища Осипова, который сумел мобилизовать команду на выполнение плана.

5 кубометров топлива в июне сэкономили также команда парохода "Экс-

портлес 12". На этом пароходе большую работу за экономию ведет помощник механика Видинов.

Неплохо работал в июне и весь коллектив пристани Беломорск. План перевозок по тонно-километрам выполнен на 230 процентов, по ремонту пристанского хозяйства на 120 процентов. С таким же успехом труждатся водники пристани Беломорск и в июле. Бригада В. Яковлева ежедневно выполняет нормы на ремонте пристанского хозяйства на 120-130 процентов.

Водники пристани Беломорск держат свое слово в соревновании в честь юбилея республики.

Е. Семушкин,
диспетчер пристани Беломорск.

Ноложемские сплавщики закончили выкатку древесины

Сплавщики Колежемского участка, успешно завершившие сплав по реке Колежма, под руководством бригадира коммуниста то-

варища Шмакова досрочно окончили выкатку древесины. 6000 кубометров леса готовы к отправке по железной дороге.

Машиноведы перевыполняют нормы выработки

Дружно приступили к Н. Пайкаевой, О. Сопуновой и М. Кононовой. Каждый колхозник этих звеньев скашивает ежедневно от 28 до 35 соток, а выработка каждого члена звена О. Сопуновой составляет по 38 соток при плане 25 соток в день. Передовые колхозники на покосе зарабатывают до 3-х трудодней в день. В колхозе уже скопилось 270 гектаров лугов.

Лучшую производительность на ручной косильной машине Егоровой, дают звенья Н. Егоровой,

По республике

Пудожский леспромхоз досрочно окончил сплав леса

Пудожский леспромхоз на 10 дней раньше срока закончил молевый сплав по реке Водла. В подпорожскую запань приплывено 151 000 кубометров древесины.

На сплавных работах сэкономлено 50 000 рублей.

По сравнению с прошлым годом леспромхоз закончил молевый сплав раньше на три месяца.

Увековечивание памяти героев

Совет Министров КФССР постановил соорудить в этом году два обелиска: в Петрозаводске — в честь победы над врагами в июне 1919 года и в селе Видлицы, Олонецкого района — в честь видлицкой операции. Будут также установлены

Предпраздничная ярмарка

В Петрозаводске 20 июля открывается предпраздничная ярмарка. Оборот ее составит около 8 миллионов рублей.

В ярмарке примут участие все торгующие организации города.

Из Эстонии и Латвии ожидается поступление муки, крупы, масла и различных промтоваров, из Узбекской и Украинской ССР — много фруктов.

Колхозники Прионежского, Олонецкого и других районов республики привезут на ярмарку мясо, рыбу и молочные продукты.

Предпраздничные базары открываются также в Кондопоге, Сортавале, Сегеже, Медвежегорске.

(КарелфинТАГ)

14 дней осталось до дня юбилея нашей республики.

Трудящиеся города и района, приложим все силы для выполнения юбилейных обязательств, выполним слово, данное в честь славного 25-летия Карело-Финской ССР!

Страны новой демократии

Венгрия

Венгрия расположена в Юго-Восточной Европе по среднему течению р. Дунай. Граничит с Чехословакией, Румынией, Югославией, Австрией и СССР. Площадь — 95 тыс. км. Население — 9 млн. человек.

В 1944 г. Советская Армия освободила Венгрию от господства фашистской Германии. После изгнания немецких оккупантов власть в Венгрии перешла к народу. Национальный фронт независимости, созданный коммунистической партией, возглавляется в Венгрии борьбу прогрессивных сил за переустройство жизни трудящихся.

На основе демократического избирательного права осенью 1945 г. венгерский народ избрал свой первый парламент — Народное собрание, которое ликвидировало остатки монархического строя и объявило Венгрию республикой.

В результате земельной реформы 650 тыс. батраков и бедняков получили землю, которая раньше принадлежала помещикам и дворянам. Закон о национализации основных отраслей промышленности, транспорта, связи, банков позволил быстро двинуть вперед экономику Венгрии по пути социалистического развития.

Народные массы Венгрии решительно сметают все, что мешает им итии вперед, к социализму. Растут и крепнут силы венгерской демократии. Коммунистическая и социал-демократическая партии обединились в единую венгерскую партию трудящихся.

Правительство Венгрии состоит из представителей партий Национального фронта независимости. Его возглавляет премьер-министр Диньеш Лайош (партия мелких сельских хозяев), заместитель премьер-министра Ракоши Матиас (коммунист).

Венгерский народ поддерживает все начинания своего правительства. Успешно выполняется трехлетний план развития народного хозяйства, к осуществлению которого приступлено в прошлом году. Если в 1944 г. промышленная продукция Венгрии едва достигла 20 проц. дооцененного уровня, то сейчас выпуск продукции превышает 90 проц. Больше чем до войны добывается угля, производится сталь, чугун, обувь, шерстяной и хлопчатобумажной ткани. Деревня дает все больше хлеба, мяса, молочных продуктов. Венгерский народ, отвергший "план Маршалла", который угрожал политической независимости страны, самостоятельно и успешно трудится над экономическим восстановлением и укреплением своей родины.

Демократическая Венгрия повседневно ощущает бескорыстную помощь и поддержку Советского Союза. По просьбе Венгрии сокращены репарационные платежи, которые она должна вносить СССР по условиям мирного договора. Заключенный между Советским Союзом и Венгерской республикой договор о торговле и мореплавании создал прочные основы для равноправного экономического сотрудничества между обеими странами. 18 февраля этого года в Москве заключен договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Венгрией. Договоры о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи Венгрия заключила также с Югославией и Румынией.

В. МИХАЙЛОВ.

Материалы для беседы агитатора.

Прошлое и настоящее нашего района

Несметными богатствами одарила природа наш край. Но нерадовали труженика карельской земли рыбные водоемы, бурные реки, прекрасные леса. Стоял карельский народ под тяжким гнетом лесопромышленников, купцов, кулаков — мицедов. И, никогда не вылезавшие из нужды и лишений, трудающиеся Карелии не переставали мечтать о таких временах, когда не кучка богатеев — хищников, а массы тружеников станут хозяевами своей земли.

Это ушло в прошлое

Тяжела и безрадостна была жизнь в дореволюционном поморье. Кучка крупных судовладельцев и кулаков крепкой цепью кабалы опутала деревни и села Беломорского побережья. 80 процентов рыбаков — поморов были в сетях этой кабальной зависимости. За 3-6 рублей в месяц эксплуатировались бедняки — поморы, ловили рыбу для торговцев и кулаков, которые получали за счет этого громадные прибыли.

Небольшое количество средняцких хозяйств имели потрепанный шнек или карбас и, прогнившие от долгого употребления, небольшие орудия лова. Но и их положение было незавидное. Случись плохой промысел на море и этот, промышляющий самостоятельно рыбак, также шел паниматься к рыбопромышленнику.

Об образовании не могло быть и речи. Пять школ на весь район, да и те давали только начальное образование, которое потом у многих рыбаков в непосильном труде и заботах забывалось. Была в Сумпосаде мореходная школа, но необеспеченному, бедному помору путь туда был закрыт. В этой школе учились только сыны богатеев.

Один фельдшер обслуживал весь район. Да и тот лечил того, кто сумел щедрее одарить его. Многие и многие умирали от отсутствия необходимой врачебной помощи. Наколется рыбак на промысле ржавой удой и заражение крови подстерегало его.

Шитые тесом, украшенные резьбой дома переднего ряда и ютившиеся на их задворках хибарки поморского населения еще более противопоставляли бедность большинства поморов — беспечной жизни небольшой кучки богатеев. И редко какой эксплоататор знал своих подкабальных по имени и фамилии, он знал их только по прозвищу.

Отсутствие дорог затрудняло связь между населенными пунктами. Единственным средством передвижения служила вода. Даже почта перевозилась из одного места в другое на лодках.

Все развлечение от этой полной непрестанных забот и непосильного труда жизни состояло в пьяной гульбе какого-нибудь престольного праздника, когда спускаются добытые многодневным трудом средства к жизни. И после дня такого пьяного забытья снова встает горькая действительность.

Нелучше была жизнь и рабочих белаявских лесопильных заводов. Их жизнь также была не более обеспеченной, чем жизнь рыбака-помора.

Технически отсталые белаявские заводы и лов рыбы для торговца составляли всю экономику нашего района до революции.

Были в нашем районе и лесозаготовки. Но отсталым и примитивным был на них лесозаготовительный процесс. Топор и пила представляли всю механизацию. Общую отсталость дополнял барак лесорубов с нарами. Никакой охраны труда, культурной работы в лесу не было.

Наши школы не могли быть и речи. Пять школ на весь район, да и те давали только начальное образование, которое потом

у многих рыбаков в непосильном труде и заботах забывалось. Была в Сумпосаде мореходная школа, но необеспеченному, бедному помору путь туда был закрыт. В этой школе учились только сыны богатеев.

Один фельдшер обслуживал весь район. Да и тот лечил того, кто сумел щедрее одарить его. Многие и многие умирали от отсутствия необходимой врачебной помощи. Наколется рыбак на промысле ржавой удой и заражение крови подстерегало его.

Шитые тесом, украшенные резьбой дома переднего ряда и ютившиеся на их задворках хибарки поморского населения еще более противопоставляли бедность большинства поморов — беспечной жизни небольшой кучки богатеев. И редко какой эксплоататор знал своих подкабальных по имени и фамилии, он знал их только по прозвищу.

Отсутствие дорог затрудняло связь между населенными пунктами. Единственным средством передвижения служила вода. Даже почта перевозилась из одного места в другое на лодках.

Напротив рыбокомбината, через реку, в центрально-ремонтных ма-

РЫБА — НАШЕ БОГАТСТВО

До 45 000 центнеров рыбы в год вылавливают сейчас рыбаки нашего района. Это в два раза больше, чемловили рыбаки Беломорья до революции. Половину республиканского плана рыбодобычи составляет вылов наших рыбаков. По сравнению с довоенным уровнем вылов рыбы вырос на 39 процентов.

Сейчас водные просторы Белого моря осваиваются для тралового лова. Колхозы и рыбокомбинат уже получили для этого траловые бота, а через год-два, когда рыбаки района будут полностью обеспечены траловым флотом, вылов рыбы еще более увеличится, наши рыбаки и в Белом море будут ловить такую рыбу, как треска, окунь, зебатка.

Рыбаки района успешно провели весенний массовый лов этого года, заканчивают выполнение годового плана. Богатые уловы берутся сейчас и на Баренцевом море. Сотни центнеров ценного продукта получила страна в этом году от наших рыбаков.

Рыба, выловленная беломорскими рыбаками, идет далеко за пределы республики.

В каждом городе, в каждом селе, рабочем поселке кипит созидательный труд. Это труд людей, глубоко созидающих, что осуществление великой программы послевоенного развития нашей Родины несет небывалый, новый расцвет хозяйства и культуры карело-финского народа.

Это создано вновь

Не узнать прежнего довоенного поморского села. В лучших домах клуб, изба-читальня. Неподалеку детский сад, он также в

одном из лучших домов села. А вот и сельский Совет, правление рыболовецкого колхоза. Просто и деловито входят сюда в эти на первом, купеческом в прошлом, ряду дома бывшие бедняки, ныне члены больших рыболовецких артелей. Нет больше переднего ряда и задворок, где жили бедняки. 30 лет назад победа рабочего класса в союзе с крестьянством положила конец этому вековому неравноправию. За эти прошедшие годы в нашем районе, как и во всех уголках нашей небольшой Родины кипела созидательная работа по построению новой жизни.

Хотя прошло совсем немного такой жизни и большое будущее перед нами впереди, но уже сейчас, оглянувшись назад, можно сказать:

— Да, мы прожили большую жизнь.

В крепкие рыболовецкие хозяйства обединились бывшие бедняки. В районе создано две средних школы, 10 семилетних и 16 начальных. 150 учителей ведут молодое поколение нашего района к знаниям, открывают перед ними широкие горизонты жизни. При рыбокомбинате создана школа ФЗУ для обучения специалистов рыбодобычи. Отсюда выходят мотоцисты, рыбоборотчики и опытные сетевязы. В скромном времени эта школа вырастет в целый учебный комбинат и отсюда уже будут выходить капитаны и механики рыболовного флота.

Вместо одного фельдшера в районе работает свыше 250 человек медицинских работников. Районная поликлиника, 6 больниц, 9 амбулаторий, 10 фельдшерско-акушерских пунктов обслуживают население района. В каждом селе работают детские сады и ясли. Выросла сеть ветпунктов и зоопунктов, о которых и не слыхали в дореволюционном поморье.

Вместо невежества и темноты, сейчас в каждом селе имеется изба-читальня, во всех колхозных селах имеются красные уголки и клубы. В районе работает семь стационарных звуковых киноустановок, постоянно рейсы совершают звуковая кино-перевозка.

9 колхозов из 15 уже электрифицированы, 4 электростанции еще строятся в колхозах. Радиофицировано семь сел и город.

Советское государство оказывает большую помощь матерям, воспитывающим детей. С момента издания Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года более двух миллионов рублей выдано единовременного пособия матерям.

Ответственный редактор
К. КОМИССАРОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Беломорская строительно-монтажная контора принимает на постоянную и временную работу рабочих следующих специальностей: каменщиков, плотников, штукатуров, печников, разнорабочих.

Оплата труда сдельная. Общежитию и постельной принадлежности обеспечиваются. Обращаться по адресу: остров Старчина, дом № 30, строительно-монтажная контора.